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 9من  0صفحة 

 (نقاط 60)  :التمرين الأول

هو جهاز  كهربائي ،مبدأ اشتغاله يعتمد عل معرفة قيمة ذاتية وشيعة الجهاز  الموافقة للمعدن كاشف المعادن 

ترتفع قيمة الذاتية مع الذهب  ، للمعدنعند تقريب الجهاز من المادة الخامة  ة الوشيعةاوالمكشوف الذي يلعب دور ن

 . خصائص الدارة الكهربائية للجهاز لندرس.و تنخفض مع معدن الفضة

 .تنمذج الدارة الكهربائية للجهاز  كما في الشكل المقابل -

 (E=12v)مثالي تتكون من مولد 

  (L)وشيعة مثلية ذاتيتها 

   R=100  و  rٌمقاومتاهما  ينأمويناقلين 

  (2)  و  (1)  المنحنيين  ExAO عند غلق القاطعة نسجل بجهاز

 .بالتعليل(B)و  (A)انسب كل منحنى لأحد المدخلين وجه الدارة ثم  -1

 . r=20و تحقق أن  rحدد قيمة  -2

ثم بين أن حلها من  ،i(t)استخرج المعادلة التفاضلية لتغيرات شدة التيار  -3

بدلالة المقادير   Aو    وذلك مع تحديد الثوابت i=A(1-e-t/  )الشكل  

 .المميزة للدارة

 .للوشيعة Lاستنتج قيمة الذاتية  -4

 في الوشيعة في النظام الدائم احسب الطاقة المخزنة -5

تكتب  ان عبارة لحظة تخزين نصف الطاقة الأعظمية في الوشيعةبين  -0

         :  كما يلي
  

    
     

 

 (نقاط 60: )التمرين الثاني

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 g=9,8 m.s-2: تعطى

 %2و  %2,5هي على الترتيب  gو   اذا علمت ان الدقة في قياس المقدارين  و ذلك 
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 ساعتين :المدة  - رياضيات: الشعبة –في مادة العلوم الفيزيائية  –الفصل الثاني  ختبارا

 9من  9صفحة 

 (نقاط 60) :التجريبيالتمرين 

 هي   ms.m2/molوالناقلية النوعية المولية للشوارد بوحدة    C°25جميع القياسات انجزت عند 

1 = λ Na+  = 5      ;    λ 2 = λ C6H5COO
-
  = 3,2   ;    λ 3 =λ CH3COO

-
 = 4.1 λ 

 :لول ض ض البنزويكمترية لمح pHالـ عايرةالم (1

 من ض ض البنزويك حجمه  (S)نعاير محلولا 
 V= 15,2 ml    تركيزهCa   لهيدروكسيد بمحلول

 . L  Cb = 0,2 moL/الصوديوم تركيزه المولي

 ارسم ادوات جهاز المعايرة بالبيانات (1-1

 .الحادث ذج للتحولمالمن اكتب معادلة التفاعل (2 -1

بدلالة   PHنحصل خلال هذه المعايرة على تطور  (1-3

لمحلول هيدروكسيد الصوديوم المضاف  Vbالحجم 

حدد تركيز محلول البنزويك و     (2الشكل )

PHE     الخليط عند التكافؤ. 

 :نتوفر على الكاشفين الملونين التاليين ( 1-4

 .اختر الكاشف الملون المناسب لهذه المعايرة مبررا اجابتك 

 

)للثنائية  APKبت اتحديد الث -(2
-COO5H6COOH/ C5 H6C ) 

محاليل مائية لحمض   PHاعتمادا على قياسات 

تم تحديد نسبة   Cالبنزويك ذات تراكيز مختلفة 

فتم رسم ، لكل محلول على حدى  τالتقدم النهائي 

  : -3-المنحنى  الشكل 
 .  Cو  τبدلالة  KAاوجد عبارة ثابت الحموضة  (1
 . PKAحدد قيمة     3-الشكل بيانباستغلال   (2

 

 
 :تفاعل ض ض البنزويك مع شاردة الايثانوات( 3

من ايثانوات     n0 = 3x10-3  molمن ض ض البنزويك و    n0 = 3x10-3  molندخل في كاس يحتوي على الماء 

 فنحصل على محلول مائي حجمه  CH3COONaالصوديوم 

 V =100 ml  التحول الكيميائي بالمعادلة التالية  ننمذج: 

C6H5COOH(aq)   +   CH3COO-(aq)  =   C6 H5COO-(aq)  +  CH3COOH(aq)    

    σ = 255 ms/mاعطى قياس الناقلية النوعية للمحلول القيمة 
       :بين ان عبارة التقدم النهائي للتفاعل تكتب على الشكل  ( أ

             

     
 .Xfاحسب قيمة  ثم  

 ماذا تستنتج؟ احسب قيمته.n0و    Xfاوجد عبارة ثابت التوازن للتفاعل بدلالة  ( ب
                                                                                                           

 بالتوفيــــــــــــــــــــــــق                                                                                                              

 منطقة الانعطافpH الكاشف

   3,2     -   4,4 الهيليانتين

 2,2     -    11 الفينول الفتاليين
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